Zaveérecna zkouska z fyziky 2005

A

.V kalorimetru je voda o hmotnosti 500 g a teploté 15 °C. Do kalorimetru
vlozime olovéné a hlinikové téleso o celkové hmotnosti 150 g a teploté 100 °C.
Vysledna teplota soustavy po dosazeni rovnovazného stavu je 17 °C. Urcete
hmotnosti olovéného a hlinikového télesa.

(Cvody = 4200 J/kgK, cpp, = 130 J/kgK, c4 = 900 J/kgK)

. Nadoba o objemu 10 litrii je naplnéna acetylenem CyoHs pii teploté 12 °C
a tlaku 0,5 MPa. Jaké teplo piijme, zvysi-li se teplota na 27 °C? Jaky vy-
sledny tlak plynu?

Ar(C) =12, Ar(H) = 1, ¢y (CoHy) = 1,37 - 10° J /kgK, R,, = 8,31 J/K.

. Vzdalenost predmétu od cocky a ¢oc¢ky od obrazu je stejnd, rovna se dvojna-
sobné ohniskové vzdalenosti ¢ocky. Jaké je zvétSeni obrazu, jestlize se pied-
mét posune o 20 cm smérem k ¢occe? Ohniskova vzdélenost ¢ocky je 25 cm.

. Deskovy kondenzétor bez dielektrika s deskami o plo§ném obsahu 500 cm? je
nabit na napéti 300 V. Vypoctéte praci vnéjsich sil potfebnych na oddaleni
desek 7z pivodni vzdalenosti 1 cm do vzdalenosti 3 cm, jestlize pti oddalovani
desek je kondenzator odpojen od zdroje napéti. (g9 = 8,85 - 10712 F/m)

. Rezistory s odpory Ry = Ry = 10 2, Ry = 20 2 a R, jsou zapojeny podle
schématu. Urcete velikost odporu R, tak, aby celkovy odpor byl 7 €.
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Zavérecna zkouska z fyziky 2005

B

1. V kalorimetru je voda o hmotnosti 600 g a teploté 18 °C. Do kalorimetru
vlozime 7zeleznéné a hlinikové téleso o celkové hmotnosti 200 g a teploté
61,5 °C. Vysledna teplota soustavy po dosazeni rovnovazného stavu je 20 °C.
Urcete hmotnosti zZelezného a hlinikového télesa.

(Cvody = 4200 J/kgK, cp. = 450 J/kgK, ca = 900 J/kgK)

2. Vzdalenost predmétu od cocCky a ¢oc¢ky od obrazu je stejna, rovna se dvojna-
sobné ohniskové vzdalenosti ¢ocky. Jaké je zvétSeni obrazu, jestlize se pied-
mét posune o 30 cm smérem od ¢ocky? Ohniskova vzdalenost ¢ocky je 30 cm.

3. Nadoba o objemu 10 litru je naplnéna metanem CH, pii teploté 22 °C a tlaku
0,2 MPa. Jaké teplo pfijme, zvysi-li se teplota na 37 °C? Jaky bude vysledny
tlak plynu?

Ar(C) =12, Ar(H) =1, cy(CH,) = 1,69 - 10* J /kgK, R,, = 8,31 J/K.

4. Kondenzatory s kapacitou C), = Cy, =5 puF, C5 = 10 puF a C, jsou zapojeny
podle schématu. Urcete velikost kondenzatoru C, tak, aby celkova kapcita
byla 12,5 pF.

5. Deskovy kondenzétor bez dielektrika s deskami o plogném obsahu 500 cm? je
nabit na napéti 500 V. Vypoctéte praci vnéjsich sil potfebnych na oddaleni
desek z puvodni vzdalenosti 1 cm do vzdalenosti 5 cm, jestlize pti oddalovani
desek je kondenzator odpojen od zdroje napéti. (g9 = 8,85 - 10712 F/m)



